

Charla de la semana

NAUMAQUIA METAFÓRICA

El viejo tópico de la nave del Estado es muy útil al escritor que quiera dar exacta idea de la situación política social a sus lectores. La nave surca trabajosamente el mar o el piélago, en el léxico del tiempo. La acechan submarinos que de súbito, por sorpresa, sin aviso previo, torpedean. Imitan estos bandidos navales a la Alemania del kaiser durante la última guerra. A la actual, de los nazis, y al Austria de fascistas jesuiticos y a Portugal dominado por la misma especie de dictadores, parodian los barcos piratas que intentan el abordaje por la borda de la derecha. Ahora precisamente ha sido puesto en fuga el enemigo y se le ha apresado parte del contrabando de armas y del alijo de uniformes de guardiarropia con los cuales se disponían a vestirse la masa coral del complot, tipo austríaco, que iba a arreglar a la escena española una compañía de falangistas.

Por Navarra se entró a las montañas de Zaragoza se cosieron los uniformes de guardias civiles, y en Madrid se ha dado con esos disfraces, con armas, con un comandante de Intendencia o de Administración Militar y con varios otros señores complicados en la antirrepublicana trama.

El plan es muy arcaico. Huele tanto a opereta que obliga a tan raras un vals vienés, el tango, pero molesta. Acusa obstinación y estulticia. Estos enemigos en la República ni triunfarán, a no ser que los mismos elementos del Frente Popular se empeñen en que triunfen, ni se curarán de sus errores. Son impotentes para ganar una batalla y son incapaces de enmienda.

No desconozco la gravedad de la intención,afortunadamente frustrada, gracias a que ni Casares, ni Moles, ni Alonso Mallol gozan de plenos poderes; pero, después de volver a alabar al Gobierno y al director general de Seguridad, consigno mi opinión: más que la maleda del comandante de Intendencia, que los uniformes vacíos menos que cuerpos sin alma, vestidos sin cuerpos y que las armas halladas en registros de Ciruelos falangistas y de casas particulares me preocupan los disturbios de Málaga, la invasión de tiendas en Madrid y la huelga también en Madrid, de obreros de la construcción.

En Málaga ha estallado como una bomba la unificación del proletariado. Los llamados anarcosindicalistas, los pertenecientes a la Confederación Nacional del Trabajo han matado a un obrero comunista que era concejal y que pertenecía también a la Gestora provincial. Y los marxistas, en represalia de ese homicidio, han caído otro, allanando la casa de la víctima, a la cual sorprendieron con una niña sobre las rodillas. Separaron a la niña y dispararon sobre el anarco-sindicalista, hiriéndole gravemente. Ademas, los unos acallando los círculos de los otros. Y al día siguiente, el jueves 11, en represalia también fué asesinado el antiguo socialista presidente de la Diputación. Los fascistas se han relamiendo de gusto. Y los que hemos escrito que el Socialismo será centrista o no será vemos robusteci-

da nuestra tesis con el suceso de Málaga, que no es más que un anticipo de lo que sería España si se implantara la dictadura del proletariado. En la Unión de Repúblicas Socialistas y Soviéticas fué fácil a los vencedores de octubre exterminar a los anarquistas, con excepción del príncipe Kropotkin, porque en Rusia tenían los anarquistas menos fuerza de la que tienen en España, no obstante ser ruso Bakunine. Aquí no es fácil extinguir el anarquismo, y los que intenten eliminarlo pueden muy bien resultar eliminados.

Las huelgas de camareros y de ascensoristas han sido por fin resecas, y en lograr lo mismo con la más difícil de la construcción pone todo su talento, que es mucho, y toda su buena voluntad, que es grande, el ministro de Trabajo, señor Lluhi y Vallescá. Pero no se ha conseguido ni ablandar un poco a los elementos beligerantes. Los obreros han mostrado una proclama su resolución de continuar la huelga, proclama en la cual insinúan la idea de la incautación y los patronos mantienen su actitud de modo irreductible.

Huelgan 80.000 hombres, lo cual por sí solo constituye un serio peligro. Cada día que pase habrán de parar oficios relacionados con el arte de la construcción, como los dedicados a la fabricación de cemento, hierro, ladrillo, vigas metálicas y al acarreo y transporte de materiales. Y cada día que pasa crecen las necesidades de los huelguistas y son más porteadas las excitaciones a la huelga general.

Han empezado ya las invasiones de comercios. Unos son atracados francamente, en otros se consuma la estafa de comer y no pagar lo comido. Me hablan de que no son parados, ni mujeres de huelguistas los asaltantes y me citan un caso tipo. Asalta un tranvía por la calle de Bravo Murillo y el instante en que una turba mujeril se dispone a asaltar una tienda. El conductor para el tranvía, baja la calle, se acerca al grupo, coge por un brazo a una mujer, la hace tomar calle arriba y vuelve al tranvía. Explica lo ocurrido. Vio en el grupo a su compañera y como él trabaja la separó de las que le llevarán a desvalijar comercios.

Del norte han bajado al centro de Madrid, y al disponerse a desocupar de vituallas una tienda situada en la calle de Rosalía de Castro, frente a la Dirección General de Seguridad, se detuvo a las presuntas asaltadoras. Hay que resolver pronto como en Francia una situación peligrosa para el orden y para la economía nacional, pero mucho menos grave que la francesa; circunstancia que invita a los gobernantes del Frente Popular español a proceder como el socialista M. León Blum, quien para cumplir con su deber no ha necesitado más que tener talento, voluntad, patriotismo y ferviente amor a la República; no le ha hecho mal la falta una concesión de plenos poderes, por la Cámara de Diputados.

Roberto CASTROVIDO

EXPOSICION RULL

Hace algún tiempo; por mediación de mi buen amigo Jesús Percebal, me buen a José Rull Ubedal, el presentarme a Rull, me dijo: "Hoy aquí, un excelente caricaturista". Rull, después de cruzar unas palabras, me miró. Y pron to, ante la insistencia de su mirada, me dije: Este hombre me ve de manera gráfica. Desde el día que fui presentado a Rull, en distintas ocasiones, he hablado con él. Llegando a simpatizar y a hacer amistad. En mis largas conversaciones con Rull y otros artistas, futuros valores, lo encontré atento a las personas; su mirada penetrante profundizaba en los que pasaban por su lado o hablaban con él, se le notaba la obsesión de traducir por medio de líneas gestos, formas, sensaciones de amigos y desconocidos.

Con el tiempo, a medida que nuestra amistad ha sido mayor, he notado a Rull más preocupado en encontrar personas para sus caricaturas. El caricaturista ve en cada persona una acción u obra a desarrollar. Por eso el sello de cada caricatura cambia; como cambia el argumento en cada obra del novelista. El caricaturista, siempre se plantea, por cada persona, una obra: de aquí ese don especial y característico del caricaturista de vivir su obra. Una caricatura ahonda más en lo interno de la personalidad que en lo externo. Rull, excelente caricaturista, ve así. Y por eso nos muestra en su expresión excelente artista, consagrado artista de la caricatura. En la exposición que presenta Rull en el Ateneo, aprecio dos momentos: el dibujante y el caricaturista propiamente tal. Pues para mí la caricatura ha de suponer siempre el humorismo. Y hago la salvedad de que el humorismo tiene parte seria y cómica. La vida, que es un eterno humorismo, es seria y es cómica. Aclarado esto

El entierro del Sr. Romero

SOBRE UNAS FAMOSAS OPOSICIONES

EN LA CAPILLA ARDIENTE

Durante toda la noche del jueves dieron guardia al cadáver numerosos elementos de izquierda republicana, juventudes antifascistas, así como concejales y el Alcalde de la ciudad.

EL ENTIERRO

A las seis y cuarto de la tarde se inició el fúnebre cortejo. Abrieron la marcha las milicias antifascistas seguidas de jóvenes pertenecientes a la Juventud Comunista y Socialista portando coronas, marchando a continuación la carroza que conducía el féretro. La primera presidencia del duelo la formaban el Gobernador civil de la provincia señor Feinado Vallejo, el hermano del difunto, el Teniente Coronel del Batallón de Ametralladores número tres, el Comandante militar de la plaza, Teniente Coronel de la Guardia civil, de Carabineros, Capitán de Asalto, Presidente de la Diputación, Alcalde de la ciudad, y otras autoridades.

LAS CORONAS

Sobre la caja había tres ramos de flores naturales, enviados por los familiares, el señor Touriño y Redacción y personal de «Lucha». También había coronas de la esposa e hijos, otra de los hermanos del finado, de los sindicatos afectos a la U. G. T., del sindicato de Carter, de la Diputación, del Ayuntamiento, del Comité Provincial de Izquierda Republicana, del Partido Socialista de Almería, y una cinta de la Comisión de Desempeño de Ropas.

SE DESPIDE EL DUELO

En la Puerta de Belén se despidió el duelo, desfilando la Compañía del Batallón de Ametralladores, que rindió honores e hizo las salvas de Ordenanza, la banda municipal, Cruz Roja, juventudes antifascistas, las banderas y estandartes de todos los gremios de la Casa del Pueblo afectos a la C. G. T. y al Partido Comunista y todos los asistentes al entierro.

mer teniente-alcalde con todos los concejales del municipio. Después marchaba una sección de la guardia municipal, banda de música, siguiendo a continuación la Cruz Roja con banda de cornetas, tambores y música.

A continuación marchaban los obreros con las banderas y estandartes y una multitud de personas que hacían casi imposible el tránsito.

TRASLADO DEL FÉRETRO AL COCHE-ESTUFA

Después de haber desfilado toda la comitiva se procedió al traslado del cadáver al coche-estufa, que ha de llevarlo a Madrid.

SALIDA PARA MADRID

Próximamente a las ocho de la noche salió con dirección a Madrid el coche-estufa que conducía el cadáver del Comandante de Artillería don Pedro Romero García. Después marchaban varios coches en los que iban los familiares del difunto.

EL AYUNTAMIENTO DE RIOJA. MUESTRA SU CONDOLENCIA

Ayer tarde recibimos el siguiente telegrama del Ayuntamiento de Rioja asociándose a la muerte del señor Romero. «Auntamento Socialista de Rioja se asocia al dolor que aflige al Frente Popular por muerte de don Pedro Romero. El Alcalde: Juan Morales».

...Y CON EL MAZO DANDO

Ha dado comienzo a sus primeras reuniones, la Comisión de Festejos del Ayuntamiento, para preparar las fiestas de agosto.

Y en pequeño anticipo ha dicho al pueblo, --que, por lo que se advierte, tiene pocas ganas de bromas-- que las de este año van a tener el mismo patrón que las otras pasadas.

Es decir, que tendremos cucañas, elevación de globos, verbenas populares --aunque se dice que más cundidas-- y, entre algunas otras cosas, conocidas y "reprisesadas", una corrida de toros y dos novilladas.

Ya tiene planeado el espectáculo taurino el señor López Pintor.

Y se dá por satisfecho, por muy satisfecho, con que si quiera le dejen su corralito, que habrá de presidir magistralmente y rodeado de una buena corte de auxiliares.

No nos parece mal el programa.

Pero sería un gesto del Ayuntamiento del Frente Popular, que si los comerciantes --un poco agotados y "un" bastante sacrificados-- no se deciden a recaudar para unas fiestas algo esplendorosas, des tinara la cantidad presupuesta para las obras que se realizan en auxilio del paro obrero o para esa suscripción del

desempeño de ropas. Y se matarían varios pájaros de un sólo tiro. Que los obreros parados continúen con la oportunidad de seguir comiendo mediante el "pico y pala". Que no desespere la gente necesitada con festejos que más que distraerle le amargan.

Que la Empresa de toros no se aproxime con la gallería de una subvención.

Y que el señor López Pintor se quede con la gana de presidir otra nueva corrida.

INTOXICACION EN EL HOSPICIO

Ayer mañana se produjo una intoxicación alimenticia en el Hospicio, debido al ingerir leche en malas condiciones. Según la referencia del suceso, ocurrió lo siguiente:

La tarde anterior, sobró cierta cantidad de leche, que se guardó para aprovecharla en el día de ayer. Esta leche se mezcló con el café y se sirvió a los hospiciados en el desayuno diario.

Al poco rato de haberlo ingerido, los chicos sintieron molestias, arrojando todos ellos el alimento tomado.

Puesto el hecho en conocimiento del médico de guardia, éste reconoció a los enfermos, y dignóstico que sufrían intoxicación, a causa de haber tomado alimentos averiados. Solamente cuatro de ellos fue

compatibles quedó sin su cucharada. Desde el primer instante --repetidos los nombres de los presuntos agraciados. ¿Quiénes es capaz de conceder a esos señores una penetración tan intensa, una intuición tan refinada para conseguir con acierto una solución tan anticipada, sin conocer siquiera personalmente a todos los opositores? ¡Y si se tratara de alguno o algunos, eso siempre se registra y se comenta en todo concurso, pero, no, señor! todos!

¿No comprenden esos señores, que hablan de haber pintado ángeles, como pudieran hacerlo los más refinados artistas, y sin embargo, D.ª Suspicacia había de asegurar que tenían cuernos y rabo? Pongamos un símil. Supongamos un concurso de tiro de pichón. Las bases se reducen a señalar las piezas, que han de cobrarse al vuelo. Acuden tres concursantes y señalan doce palomitas, que han de volar entre otras 25 ó 30. Preparan sus carabinas con cuatro balines cada una. Llegó el momento. Aparece la bandada. Descarga carabina... Acuden a recoger las piezas caldás: una, dos, tres... 12. No se ha desperdiciado ningún balín. Y ¡oh! asombro! No se ha escapado ninguna de las pichoncillos señaladas! Cada una llevaba en una pata un lacito de color de lila.

¿Cualquiera se atrevería a disputarles el título de campeones! Tanto se exageraba ya, y tan malicia es la gente, que hasta se comentaba durante los ejercicios el semblante de sonrisa y halago con que trataban a los del lacito, a cambio del hosco y duro para los demás.

Muy conforme con el estimado compañero, a quien dedico el presente escrito, con el juicio que tiene formado de los opositores agraciados. A nosotros nos merecen los mejores conceptos, como personas decentes, y como maestros competentes; pero sin excluir a los agraciados que también tienen probada su competencia e hicieron su preparación; no siendo merecedores, bajo ningún concepto dignos de la descalificación que les otorgaron, merecedora del mayor desprecio. Nada en absoluto contra tales compañeros, que no tienen culpa de ser amigos o parientes. Ahora bien, que, como seleccionados lo son de hecho y de derecho oficialmente; aunque en realidad, --sin que esto sea negarle tal merecimiento-- fijándose en quienes son sus Jueces y las circunstancias tan dudosas que concurrirán, si piensan un poquito despacio, y "echaran sus cuentas allá entre sí".

Me permito llamar la atención del estimado compañero sobre los parados que observo entre los párrafos 6.º y 7.º de su artículo, pues to que el primero es pacifista y el segundo belicista. Mi aceptación para el primero y mi repulsa para el segundo. No conviene echar leña al fuego, que, el que habla, no hubiera escrito, ni una letra, sino hubiera sido groseramente provocado. Esa excitación a los opositores, para que defiendan el derecho oficialmente; a sí mismos, no la ha digerido el compañero, antes de lanzarla. ¿Tan necios habían de ser los opositores, que pretendieran expedirse la patente de suficiencia? En cuanto a la defensa del Tribunal, hecha por ellos, sería peor que no hacerla, y en cuanto a la suya propia resultaría un auto-bomb.

Y por último, en cuanto a la llamada que hace a los Claustros, si que sería un remedio radical, supliendo de la superioridad una revisión depuradora. ¡No caerá esa breva!

Hemos dicho cuanto teníamos que decir y enfundamos el hacha; y como no hemos encontrado el medio de absolver al repetido Tribunal, terminamos con una invocación aplicando las palabras del Sublime Maestro: "Padre mío, ¡Perdónalos que no saben lo que han hecho!"

ENVIO.--Depués de terminado el precedente escrito, leemos en "La Voz", las protestas que varios Maestros publican contra las acusaciones dirigidas al señor Hernández Cerrá, en tan famoso pleito.

Muy merecidas, merecidísimas tales pruebas de cariño y adhesión a Profesor y Amigo. Por nuestra parte no le acusamos y lamentamos con toda sinceridad que pueda alcanzarse alguna salpicadura. La intervención que él tuviera es muy humana. Todos en general recomendamos a la benevolencia de los Tribunales a nuestros deudos y amigos. Es lo corriente. Lo que no es corriente, es la atención tan exagerada que se dió al favor, cual fué el copiar todas las plazas, y los arduos tan buidos para lograrlo, ocasionando aquella atmósfera tan enrarecida que produjo el desalién en los demás opositores; persuadidos ya de su postergación.

Nosotros, esclavos siempre de la amistad, hubiéramos ahogado en nuestro pecho nuestra justa amargura, si el desdén despectivo no nos hubiera provocado. Sirvalos de lección a esos malos amigos. No hay amigo pequeño; ni enemigo despreciable. Recuerde la fábula del ratón y el león.

UN MAESTRO

TORERIAS

LAS CORRIDAS DE BILBAO

Día 15.--Seis toros de don Antonio Pérez Tabernero, para don Jaime Noain, Rafael Ponce Rafaelillo y Jaime Pericás.

Día 16.--Seis toros de don Félix Moreno, para Joaquín Rodríguez "Cagancho", Rafaelillo y Pascual Márques.

Día 17.--Seis toros de don Juan Pedro Domecq, para Cagancho, Manolo Bienvenida y Pascual Márques.

Día 18.--Seis toros de los Hijos de don Eduardo Miura, para Manolo Bienvenida, Jaime Noain y El Estudiante.

Día 19.--Seis toros de los hijos de Pablo Romero, para El Estudiante, Pericás y Pascual Márques.

Día 23.--Seis toros de Concha y Sierra, para Bienvenida, Noain y Pe Gallardo.

PRESENTACION DE CURRO FRIJONES EN SEVILLA

El domingo 21 del corriente, debutará en la plaza de Sevilla, el novillero onubense Curro Frijones. La presentación de este torero era esperada por los sevillanos con bastante ansiedad, por tratarse de un diestro gitano que lleva como los de su raza, el clásico arte que únicamente los "calés" saben desarrollar.

Parece que la Empresa Pagés piensa contratar al referido novillero un número de corridas considerables, en otras tantas plazas de la región andaluza. ¡Algo tendrá el agua cuando la bendición!

¿Tendremos la suerte de ver actuar en nuestra plaza a Curro Frijones, en la presente temporada?

GALLARDO

DE LA "GACETA"

En la "Gaceta" de 17 de junio de 1936, páginas 2.423 y 2.424, aparece la siguiente orden:

"Ilmo. Sr.: Este ministerio ha dispuesto que, por haber sido del signado por unanimidad de las responsabilidades representaciones, sea repuesto don Francisco Miras Capel, en el cargo de Presidente de la segunda Agrupación de Jurados mixtos de Almería, y, que, de acuerdo con lo prevenido en el artículo 18 de la Ley de 27 de Noviembre de 1931, se proceda por dichas representaciones a formular la propuesta para la Vicepresidencia de la indicada Agrupación.

Madrid, 13 de junio de 1936. Juan Lluhi.-- Señor Director general de Trabajo".

INFORMACION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

A la hora de costumbre los periódicos fuimos recibidos en su despacho oficial por el gobernador en aquella capital, entre el Madrid y el Barcelona, en encuentro final para la Copa de España, cuyo partido ha despertado tantísimo interés en toda España.

Como siempre, «Lanchafri», ha estado en esta ocasión atenta a atender los deseos de los deportistas, deparándoles ocasión de presentarse tan expectante encuentro.

La salida será esta noche a las diez, desde el local de «Lanchafri», en un magnífico autocar.

TRaslado de CLINICA

El Doctor Abrisqueta ha trasladado su consulta a la calle de Murcia número 15, frente a la Casa de Socorro.

DESDE ALMERIA

HA MUERTO PEDRO ROMERO

El hombre sencillo, bueno, cordial ha pagado en plena juventud --plenuidad de primavera en el alma y hervores de estío en la sangre-- el obligado tributo de la Vida a la Muerte. El republicano fervido, rebelde, acrisolado ha caído

Los hombres de todas las izquierdas de Almería, que durante el exilio del comandante Romero, rumiaron con él sus ansias de libertad y de justicia, con él fundieron su empuje de luchadores sempiternos, andan en torno del cadáver con pasos quedos, los rostros en unas lágrimas imprecisas que fluyen de lo más íntimo del alma. La ciudad entera ha desfilado por la capilla ardiente, silenciosa, ape sadumbrada, conmovida en sus más caros y puros sentimientos. Y, luego, ha formado el fúnebre cortejo con un haz humano denso, compacto, insólito, con una muchedumbre insuperable de magnitud y devoción. Después... se han llevado el cadáver lejos, muy lejos, a la capital de la República...

Pero el amigo, el republicano, el rebelde ha quedado entre nosotros los hombres del Frente Popular de Almería. Su espíritu imperecedero vaga por todo el ámbito de la ciudad, flota sobre las miserias terrenales, y nos ha impregnado de sus estufios tan profundamente que, incerne la materia, tras de renadir su último tributo el hombre, su postrer denodado esfuerzo el republicano... ¡su ser impalpable ha ganado la batalla! fundiendo --cuando ya parecían dispersos-- en un solo pensamiento, en una sola legítima ambición, en un anhelo único, a todos, todos, todos los paladines y militantes del Frente Popular Almeriense!

¡Gloria y láuro a la memoria del férreo luchador que, emulo del Cid, ganó batallas después de muerto!... ¡Y paz, bajo la tierra, al hombre de buena voluntad!

Julian JIMENEZ ASENSIO

Almería 19 junio 1936.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: City and Exchange Rate. Paris ... 49'35, Londres ... 37'00, Nueva York ... 7'36, Roma ... 00'00, Berlín ... 2'94

La sesión de Cortes

La alegría del hogar se obtiene poseyendo ALFA la máquina de coser ideal. Agente - E. LIMONES Belay, 2 - Teléf. 1240

Madrid, (11 n.).—A las cuatro y veinticinco de la tarde ocupa la presidencia el señor Martínez Barrio, quedando la sesión, abierta.

Hay regular animación en escarceos y tribunas públicas. En el banco azul los ministros de Estado y Justicia.

Antes de ser aprobada el acta anterior, el ministro de Estado, señor Barcia, pide algunas explicaciones acerca de la huelga de los marinos españoles, en puertos extranjeros.

Dice que tiene que desvirtuar las manifestaciones de Gil Robles y que el primer despacho recibido del Embajador de Londres, en donde le decía que la dotación de unos buques de la marina mercante, española, se habían declarado, española, y como quiera que los barcos interrumpían las demás operaciones del puerto, las autoridades intervinieron para que los trabajos a que hubiere lugar, fueran realizados por marinos ingleses.

Defiende el señor Barcia la intervención del Cónsul de Newcastle y explica en qué consiste la huelga que declararon los marinos españoles, ante lo cual, el Gobierno les garantizó el cobro de las cantidades pedidas y termina diciendo que el señor Gil Robles ha exagerado las cosas.

Contesta el señor Gil Robles, insistiendo en sus manifestaciones y a la lectura a unos recortes de revistas profesionales en donde se censura lo ocurrido.

El Presidente de la Cámara, le advierte al jefe de la ceda que su intervención la está convirtiendo en interpelación, y le pregunta al ministro de Estado, si la admite.

El señor Barcia contesta afirmativamente, y entonces el señor Martínez Barrio le obliga al señor Gil Robles que se siente, concediéndole seguidamente la palabra para explicar una interpelación.

El jefe de la ceda, continúa relatando y dice que se desarrollaron en los barcos desórdenes, añadiendo que los españoles agredieron a los marinos ingleses cuando estos intentaron penetrar en los barcos, por lo que los ingleses dijeron que ellos no subirían a bordo sino acompañados de la policía.

Continúa diciendo el jefe de la ceda, que esta es la verdad real y lo que ha dicho el señor Barcia, la verdad oficial.

Termino diciendo que hechos de esta naturaleza, desprestigan a España.

Interviene de nuevo el ministro de Estado, diciendo que él no negó estos hechos, pero que si afirma que son exagerados en la forma que los ha expuesto el señor Gil Robles.

Nuevamente el señor Gil Robles interviene para insistir en sus manifestaciones.

De nuevo el ministro de Estado dice que no tiene importancia lo sucedido.

Pide de nuevo la palabra el señor Barcia.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, (6 t.).—En la mañana de hoy se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros en la Presidencia, concurriendo todos los consejeros y presidiendo el señor Casares Quiroga.

La reunión ministerial duró desde las diez y media de la mañana hasta las tres y cuarto de la tarde.

Media hora antes de que terminara el Consejo, salió del mismo el ministro de Estado, señor Barcia, quien dijo a los periodistas, que se marchaba por estar esta tarde de guardia en el banco azul y de ahí tratarse en primer lugar de la sesión, el asunto relacionado con la actitud de los barcos españoles en los puertos extranjeros.

REFERENCIA OFICIAL DEL CONSEJO El ministro de Hacienda, señor Ramos, dió una referencia oficial de lo tratado en el Consejo, que es como sigue:

Presidencia.—Decreto aprobando el acuerdo de la Comisión mixta de traspasos, por el que se re integra a la Generalidad catalana el impuesto de derechos reales.

Otro, autorizando al Presidente de la Junta de Socorros de Asturias, para abonar 300.000 pesetas a la Fábrica de Armas de Oviedo, para que pague las indemnizaciones a los obreros represaliados.

Estado.—El ministro de ese departamento, señor Barcia, hizo una detallada exposición de la situación internacional.

Fueron aprobadas las propuestas de la Comisión negociadora del tratado comercial con Irlanda y los pagos a Noruega. Se acordó que el próximo lunes el señor Barcia salga con dirección a Ginebra, para asistir al Consejo de la Sociedad de Naciones.

ñor Gil Robles y el Presidente le dice que sea breve.

El jefe de la ceda dice que la labor de las oposiciones es de fiscalizar, produciendo estas palabras un gran escándalo.

Le dice el Presidente de la Cámara: —Ya le indiqué la manera de llegar a puerto.

Gil Robles: —Muchas gracias, pero bueno sería que en vez de piloto, fuera Vd. capitán de ahi—y señala a la mayoría.

—De todo—le contesta Martínez Barrio—hay que saber hacer. El señor Gil Robles: —Queda terminada la interpelación.

Son aprobados definitivamente, varios dictámenes. El señor Valle termina su discurso sobre la cuestión de Canarias.

Interviene el señor Julio, quien dice que la mayor culpa la tienen los patronos, aunque hay que re-

conocer que la situación de Canarias es bastante difícil. Se suspende este debate.

RUEGOS Y PREGUNTAS Se formulan breves ruegos de carácter local, y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

FUERA DE LA SESION Se reúne la Comisión de Industria

Esta tarde, en unas de las Secciones del Congreso, se ha reunido la Comisión parlamentaria de Industria, para tratar de la intervención del Estado en las minas, para evitar que estas se paralicen.

Adquiriendo máquinas de coser ALFA se hace patria y se protege la industria nacional. Concesionario. E. LIMONES Belay, 2 - Teléfono 1240 (45)

EL DIA POLITICO

AUDIENCIA PRESIDENCIAL Madrid, (6 t.).—Durante la mañana de hoy, el Presidente de la República recibió una amplia audiencia civil.

EL PROYECTO DE AMNISTIA Madrid (4 t.).—“Política” dice así: “Está en la mesa de las Cortes el proyecto de ley de Amnistía que ratifica y amplía el decreto de 21 de febrero amnistiando a los penados y encausados por delitos políticos y sociales.”

Son interesantes las dos excepciones que hace el proyecto, dejan fuera de sus beneficios a quienes han colaborado en la bárbara y torpe represión, cuyas responsabilidades ha de tramitar la actual situación política, y a los que ni siquiera fueron incluidos en la amnistía de 1934. Quedan exceptuadas: “Las personas constituidas en autoridad y los funcionarios públicos que hubieren delinquido al reprimir movimientos rebeldes o se diciosos, mas alteraciones de orden público o simples delitos particulares.” Y “los militares que fueron excluidos total o parcialmente de la ley de Amnistía de 24 de abril de 1934, y los comprendidos en ella, en cuanto a las penas que en tonces no les fueron remitidas.”

El proyecto abarca totalmente, como se ve, el programa de amnistía del Frente Popular, que en líneas generales fue llevado a la práctica por el decreto-ley de febrero. Las masas que se lanzaron a la protesta violenta contra los atropellos e ilegalidades del bienio radical, se ven a rescatar la legitimidad de la República encuentran de este modo restablecido el espíritu de justicia que inspiró el movimiento nacional de las elecciones de febrero. Compárese esta amnistía de las Cortes populares con la dictada por el faccioso Parlamento de 1933, cuando se liquidaron todas las legitimas aspiraciones contra la República y se abrieron las puertas de las prisiones a los monárquicos del 10 de agosto. Entonces predominó el impudismo, no la justicia.

DICE «LA LIBERTAD» Madrid (4 t.).—En su número de hoy, “La Libertad” dice lo que sigue: “Mil veces hemos repetido, repetimos hoy y repetiremos incesantemente en los días sucesivos, que es urgente e inaplazable la república de todos los organismos del Estado. Pero sin dejar de ser apremiante esa labor, acaso haya otra que precise mayor rapidez y energía. Esa tarea no es otra que evitar la “desrepública” de los partidos republicanos. O, dicho más claro, impedir que en las organizaciones políticas del régimen penetren subrepticamente los enemigos del pueblo.

Damos la voz de alerta, porque juzgamos de interés el problema. Llegan hasta nosotros sin cesar cartas y noticias de pueblos donde elementos reaccionarios procuran disimular su condición, cubriéndose con el nombre de un partido afecto al régimen. Y esos elementos, que al principio están en un poco cobardes, al poco tiempo se envaleñan, seguros de su impunidad, y o expulsan de los partidos a los verdaderos republicanos o pretenden —y a veces consiguen— colocarse en puestos desde los cuales boicotean y desprestigian al régimen.

Acaso los partidos de izquierda han sido demasiado tolerantes y han admitido a individuos cuya situación desconocían, o que, cuando se conocía no era satisfactoria para la República. En ningún caso podemos justificar ni aplaudir esa tolerancia; pero cuando se llega a una situación como la que hoy vive España, es totalmente inadmisibles que en ningún partido republicano continúen ni un sólo minuto aquellos sobre cuyo izquierdismo caben dudas fundamentadas. Consentir esto, tolerarlo, transigir con los enemigos del régimen emboscados en nuestras propias filas, es suicida y estúpido. Por el bien de todos, por la salud de la República, por el prestigio de los propios partidos se impone una limpia a fondo que republicanice los partidos defensores del régimen.

En las organizaciones republicanas, en los puestos destacados de ciudades y pueblos, sólo caben hombres limpios y auténticamente izquierdistas. Sólo ellos pueden hacer la obra que precisa España. Y sólo quienes lo sean pueden comprender sentir y cooperar en la tarea gigante que el Frente Popular ha de llevar a término. Los monárquicos, los reaccionarios, los caciques de toda laya y condición nada tienen que hacer en los partidos afectos al régimen. Los que penetran en ellos, no son pocos; cuya de ser expulsados sin pérdida de minuto. Por que si no lo son, serán no sólo los partidos, sino la República, víctimas de sus ambiciones, manejos y sabotajes.”

Otro, disponiendo la adquisición de material. Hacienda.—Fue aprobada la distribución de fondos para el mes de junio. También quedaron aprobados varios expedientes de créditos. Quedó aprobado el acuerdo relacionado con la zona franca de Barcelona.

Obras públicas.—Decreto autorizando al ministro de este departamento para dictar las disposiciones necesarias, reconociendo al personal de la Junta de Obras de Puertos, el derecho al percibo de la cantidad que se les adeuda por pagas extraordinarias durante los años de 1932, 33, 34 y 35. Decreto aprobando el Reglamento del Montepío de Puertos.

Instrucción pública.—Fueron aprobados varios expedientes para construcción de escuelas. Justicia.—El Gobierno se ocupó del problema creado en Sevilla y Huelva, con motivo del conflicto sobre alquileres. Se acordó nombrar una Comisión informativa, que escuchara a propietarios e inquilinos y, en definitiva, ofrecerá una fórmula de solución. Añadió el señor Ramos, que en el último Consejo se ocuparon de un asunto que no concierne a ningún departamento, como ponencia, sobre la concesión del estatuto vasco. Se acordó por el Gobierno que con toda rapidez los técnicos de las Diputaciones dispongan los datos necesarios para dictar un orden relacionado con este asunto.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa Radiólogo del Hospital Provincial por oposición Diatermia, corrientes galvánicas, farádica, galvano-farádica, etc. RAYOS X General Segura, 2, derecha

PROVINCIAS

FORMIDABLE INCENDIO EN EL CUARTEL DE LA GUARDIA CIVIL DE MURCIA

Murcia.—Se ha producido un formidable incendio en el antiguo cuartel de la Guardia civil, donde en la actualidad habitaban unas noventa familias, con un total de seiscientos personas. El edificio consta de tres pisos y está situado en la plaza de Santa Eulalia. El fuego se inició en la parte alta del edificio y se propagó rápidamente al resto de las dependencias. El vecindario, muy alarmado, comenzó a desalojar la casa, ayudado por numerosos paisanos y guardias civiles, y con gran prontitud fueron puestos también a salvo los modestos enseres de estas familias obreras. Acudieron los bomberos y no pudieron empezar su actuación hasta pasada más de una hora por falta de agua y a causa de una avería en las mangas de riego. El fuego está localizado, pero no dominado.

Todas las familias han quedado sin viviendas, por lo que las autoridades han anunciado que se les buscará albergue en el cuartel de Garay y en domicilios particulares.

Murcia.—A las doce de la noche ha quedado extinguido totalmente el incendio declarado esta tarde en el edificio donde estuvo el cuartel de la guardia civil. El siniestro había quedado localizado a las ocho de la noche. La casa está totalmente destruida. Están sin albergue 200 personas.

El Ayuntamiento se ha encargado de buscarle alojamiento provisional, cosa que consiguió en el cuartel de Garay, donde se dió de comer esta noche a todos los afectados por el siniestro.

Se ignoran las causas del incendio, circulando sobre ello muchas y variadas versiones.

DETONACION DE DOS JOVENES FUGADOS DE MADRID Barcelona.—La policía ha detenido a los jóvenes Bienvenido Acero y Mariano Guzmán, a uno de los cuales se le ha ocupado una pistola de grandes dimensiones, que dijo se la había encontrado en Montjuich.

Como estos muchachos se fugaron de Madrid hace poco, han sido puestos a disposición del gobernador de dicha capital.

MUERTO A PALOS Y A PEDRADAS Orens.—En el pueblo de Malladolo, municipio de Villamartin, cerca de la capital, fué muerto a palos y a pedradas el vecino José Iglesias Fernández.

Se dice que los autores del crimen han sido Antonio Camoerzas y su esposa, auxiliados por otros individuos.

Se atribuyen las causas del crimen a resentimientos entre la víctima y sus matadores.

GRAVE ACCIDENTE A UN CICLISTA Sevilla.—En la carretera de Ecija a Olvera sufrió un accidente ciclista el joven José Mancera Angulo, que resultó con la fractura de la base del cráneo.

En gravísimo estado pasó al hospital.

LAS HUELGAS EN MALAGA Málaga.—Se han firmado, al fin las nuevas bases de Prensa, con lo que se da por terminado el conflicto planteado desde hace diez días. Mañana reaparecerán los periódicos locales, una vez solucionada otra cuestión con los vendedores, a los que se dará mañana el 50 por 100 de la venta para indemnizarlos de la forzosa inactividad de estos días.

También ha quedado resuelto el conflicto de los ladrilleros. Según dijo el gobernador, la anunciada general del ramo de la construcción ya no se llevará a efecto.

SIGUE EL PARO Barcelona.—Continúa desarrollándose con todo orden los paros en las artes gráficas y empleados mercantiles. Las autoridades han ordenado que los comerciantes abran las tiendas.

INCENDIO EN UNA CASA Avila.—Se ha producido un incendio en la casa particular del presidente de la Comisión gestora. Se cree que ha sido intencional por ser de filiación izquierdista.

LETRAS DE LUTO SEPELIO En la tarde de ayer, a las tres y media, tuvo lugar el triste acto de conducir a su última morada el cadáver del que en vida fue don Luis Navarro Benache, que falleció en la madrugada, a los 56 años de edad, persona que contaba con grandes simpatías, dado su carácter bondadoso, que le hacían fuese apreciado por toda persona que con él tratara.

A la conducción del cadáver concurrió un gran número de personas, que le tributaron al llorado amigo, su última despedida, mostrando su condolencia por su fallecimiento.

A los familiares del finado, y en especial a su hijo, nuestro entrañable amigo, don Luis Navarro Jiménez, les hacemos envío de nuestra más sentida condolencia, por pérdida tan irreparable, recomendándoles resignación ante ello.

El mejor café tostado se vende en LA SQUITATIVA

Información del Extranjero

CANTIDADES PARA LOS VETERANOS DE LA GUERRA Nueva York.—Una suma equivalente a catorce mil millones de pesetas será distribuida entre más de tres millones de veteranos de guerra.

La entrega de esta considerable cantidad, en forma de bonos de cinco dólares, es probablemente en la historia de los Estados Unidos, la empresa de más envergadura confiada a la Administración de Correos.

Se estima que si estos bonos fueran colocados uno detrás de otro, cubrirían la distancia de Nueva York hasta Stambul.

Los periódicos, la radio, las organizaciones de veteranos, las iglesias y otras agencias serán empleadas para dar instrucciones a los veteranos para que no salgan de casa o dejen dicho donde se les puede encontrar para facilitar la distribución de los bonos.

Los bonos, que dan a cada individuo una cantidad media de 586 dólares, aumentan el poder de compra de 121.388.000 dólares en Nueva York, y 240.260.000 de dólares en el distrito de Reserva Federal que incluye todos los estados de Nueva Jersey y el Sondado de Fairfield en Connecticut.

El Gobierno ha tomado todas las precauciones contra el fraude. Los veteranos deben identificarse con todos los documentos que puedan poseer, y los carteros han sido advertidos de que no entreguen un solo bono a excepción de un hombre conocido de ellos o de algún amigo suyo.

Se están negociando arreglos para que los bonos puedan hacerse efectivos cuanto antes. Si se conservan rinden un interés de tres por ciento y vencen en 1947.

El ministro de Comunicaciones, James A. Farley, ha dispuesto que 45.000 estafetas de correos en todo el país puedan pagar los bonos dentro de una semana de su emisión.

Los vendedores de todas clases esperan una época de prosperidad para sus negocios. Los ingresos de los ferrocarriles serán también probablemente muy superiores en estos meses de vacaciones, a consecuencia de la distribución de los bonos entre un importante sector de la población.

Los comerciantes en fincas y propiedades esperan también una era de prosperidad en su ramo.—United Press.

SALE EN AVION, EL MINISTRO INGLÉS Addis Abeba.—El ministro inglés ha salido en avión acompañado de su esposa, creyéndose que no volverá a ocupar el puesto citado.

LA CUESTION DE LAS SANCIONES Londres.—Se cree que la cuestión de las sanciones será tratada en Ginebra, independientemente del reconocimiento de la anexión de Abisinia.

COMENTARIOS DE LA PRENSA Paris.—Los periódicos de hoy comentan el discurso pronunciado en la Cámara de los Comunes, por el señor Eden.

PARA RENDIR UN HOMENAJE El Cairo.—Medio millón de egipcios acudirán a rendir homenaje a los restos de Zoghul Bajá, que otra cuestión con los vendedores, a los que se dará mañana el 50 por 100 de la venta para indemnizarlos de la forzosa inactividad de estos días.

NOTICIAS DESMENTIDAS La Paz.—Se han desmentido las informaciones según las cuales se había declarado en esta ciudad un movimiento revolucionario.

SE REUNE EL SENADO Buenos Aires.—Se ha reunido el Senado en sesión secreta, para tratar de la actitud adoptada por la Argentina ante la Sociedad de Naciones.

UNAS DECLARACIONES DEL CORONEL LA ROCQUE Paris.—En unas declaraciones hechas por el coronel La Roque, ha dicho que él cree que la disolución de su organización de Cruzes de fuego, es legal.

SCHMELLING TRIUNFA SOBRE JOE LOUIS Nueva York.—Se ha celebrado el combate entre Joe Louis y Schmelling, habiendo resultado éste vencedor, por golpe bajo de su contricante, en el decimo asalto.

El público estaba a favor del negro, por el que apostaron muchos, pero a partir del cuarto asalto el juez vio que se imponía la técnica del alemán.

Fué presenciado el combate por unas 87.000 personas.

LAS CARACTERISTICAS DEL PARTIDO REPUBLICANO Washington.—Los observadores imparciales opinan que un nacionalismo más intenso y un mayor aislamiento en las cuestiones económicas caracterizan el programa exterior del partido republicano en comparación con el de política internacional del Presidente Roosevelt. Los demócratas afirman, que el programa republicano de subvención para la exportación de excedentes de producción puede provocar duras represalias por parte de los países extranjeros, a consecuencia de la reducción del comercio internacional, mayor aún que en los peores años de crisis. La declaración de Landon, según la cual la moneda ha de ir unida al oro, ha sido interpretada como una manifestación a favor de la vuelta al patrón oro.

Por lo que respecta al Tribunal Internacional, se trata de una cuestión resuelta ya desde hace dos años en que el Senado lo rechazó, y es como cosa muerta, por lo que los republicanos no tenían al menos aparentemente, necesidad de aludir a él en sentido nacionalista. Parece que se hizo únicamente para ganarse la simpatía del Senador Borah.

La petición de que se cobren las deudas de guerra se considera un nuevo gasto, en vista de que el pago de dichas deudas fué suspenso en virtud de la moratoria de Hoover durante el último mandato presidencial.

Muchos diplomáticos declaran que en el programa agrícola los republicanos han hecho caso omiso del reconocimiento decretado por el New Deal de que la expansión de las exportaciones norteamericanas depende inevitablemente de la capacidad del mercado extranjero, proporcional a la importación racionalizada de artículos incluyendo productos agrícolas y alimenticios.—United Press.

CERCA DE DOSCIENTOS CINCUENTA MIL OBREROS SIGUEN EN HUELGA Paris.—En los departamentos más afectados por la huelga, el número de huelguistas se calcula en la noche de hoy como sigue: Norte, 50.645; Saone et Loire, 10.568; Loire inferior, 13.408; Boscas del Ródano, 15.459; Gironda, 17.500.

En toda Francia hay ahora unos 248.135 huelguistas, de los cuales 61.739 en el departamento del Sena.

EL GOBIERNO DECRETA LA DISOLUCION DE LAS LIGAS NACIONALISTAS Paris.—El Consejo de ministros ha presentado a la firma del presidente de la República, señor Lebrun, los decretos por los que son disueltas las Ligas. También se sometieron a la aprobación del señor Lebrun los siguientes proyectos. Primero, organización de la contabilidad pública; segundo, refuerzo de las penalidades en materia de ocultación de haberes extranjeros, previendo, bajo ciertas condiciones, una amnistía fiscal, y tercero, reorganización del Banco de Francia.

El señor Lebrun ha aprobado el proyecto de organización de la Oficina Nacional del Trigo. Las Asociaciones afectadas por los decretos de disolución de las Ligas son las siguientes: Cruces de Fuego, Solidaridad Francesa, Francistas y Juventudes Patrióticas.

El señor Lebrun ha aprobado el proyecto de organización de la Oficina Nacional del Trigo. Las Asociaciones afectadas por los decretos de disolución de las Ligas son las siguientes: Cruces de Fuego, Solidaridad Francesa, Francistas y Juventudes Patrióticas.

Finalmente acordaron convocar a sesión extraordinaria, y levantar la sesión, en señal de duelo.

DIPUTACION Ayer fué suspendida la sesión Para ayer mañana estaba convocada la Comisión gestora provincial a sesión ordinaria, y reunido los gestores bajo la presidencia del señor Callejón López, acordaron constar en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de don Pedro Romero y asistir al entierro.

También se acordó hacer constar, asimismo, el sentimiento de la Corporación por la muerte del alcalde y el Presidente de la Diputación, de Málaga.

Finalmente acordaron convocar a sesión extraordinaria, y levantar la sesión, en señal de duelo.

UNA HIJA DE ALCALA ZAMORA, SE CASA Ha contraído matrimonio la hija del ex presidente de la República, don Niceto Alcalá Zamora, María Teresa, con el teniente de la guardia civil, don Santiago Navarro.

LAS HUELGAS EN BARCELONA Barcelona.—Las huelgas planteadas en esta capital, siguen su curso con entera tranquilidad.

OTRA HUELGA Valladolid.—Sigue la huelga general planteada en esta ciudad, habiéndose producido algunos incidentes.

Por unos desconocidos fué muerto a tiros Julio Sanz, derechista, y al ir a recoger el cadáver un hijo suyo, fué herido gravísimamente en el vientre. Los agresores han huido.

UNOS INCIDENTES Albacete.—A última hora de la tarde, unos grupos fascistas iban repugnando unos programas de propaganda de su ideal. Al conocerse esto, se congregaron algunos grupos inquietantes, por lo que los fascistas sacaron unas pistolas y comenzaron a tirar. Resultaron dos heridos gravísimos.

Para el señor Gobernador Breves queremos ser en la exposición del siguiente caso ocurrido ayer tarde, esperando de V. E. adopte aquellas medidas que crea pertinentes.

Con motivo del entierro del Comandante Rómero, las bandas de música que formaron parte de la comitiva fúnebre, tocaron el himno nacional, siendo por todos escuchado con el respeto debido, por lo que los fascistas sacaron unas pistolas y comenzaron a tirar. Resultaron dos heridos gravísimos.

CASARES A EL PARDO A las diez y quince de la noche, marchó el jefe del Gobierno, señor Casares Quiroga a El Pardo, para someter a la firma del Presidente de la República, los decretos aprobados esta mañana en Consejo.

LAS HUELGAS EN MADRID Prosiguen las huelgas planteadas en Madrid, en igual estado.

UNA NOTA DE PROTESTA Los diputados socialistas han facilitado una nota protestando

LA SITUACION EN CHINA Tientsin.—Los últimos acontecimientos de la crisis chinojaponesa indican que en tanto que el general Chang Kai Shek está asombrado por el problema de aplacar a los rebeldes del Sudoeste, los japoneses intentan obligar por la fuerza la aceptación de acuerdos encaminados a la separación de las cinco provincias del Norte de China de la jurisdicción de Nankin.

Las conferencias entre altas personalidades chinojaponesas se llevan a cabo en el mayor secreto.

CONFISCACION DE PIEDRAS PRECIOSAS Y ORO Sao Paulo.—Noticias de Pernambuco dicen que la Policía se ha incautado de tres barriles de oro y 32 kilos de piedras preciosas valoradas en 18.000 dólares, que llevaba un pasajero del vapor “Mon te Pascual” en ruta a Europa, llamado J. Muller.

SE PRORROGA EL PERMISO DE RESIDENCIA DE TROSTKI EN NORUEGA Oslo.—Ha sido prorrogada hasta el 15 de diciembre la fecha del permiso de estancia en Noruega de León Trostki.

SE PREPARABA UN ATENTADO CONTRA LITVINOFF Paris.—Comunican de Ginebra al “Matin” que por orden del Ministerio público federal, y en virtud de la ley que prohíbe la realización de informaciones o vigilancias, la Policía ha detenido al ciudadano danés Nordman, que había encargado a un suizo llamado Planque—detenido en Lausana—vigilar a un ucraniano adverso a los soviets.

ULTIMA HORA

LA SEÑORA

Doña Dolores Espinar Cachá

Falleció ayer en Gérgal, a las cuatro de la tarde, después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Luis, don Gonzalo, don Carlos, don Francisco y don Mario; hijas políticas, doña Carmen Bellver, viuda de Fernández; doña Pilar Salmerón, doña Virginia Garzolini, doña María del Mar Espinar, doña Dolores Gallego y doña Micaela Rodríguez; hermanos, don Antonio y doña Jacobina; nietos, sobrinos y demás parientes,

PARTICIPAN a usted la desgracia y le ruegan una oración por el alma de la finada.

De actualidad

La Justicia y la República

En la Cámara se ha estado discutiendo en estos días un proyecto de ley, para nombrar un tribunal especial, que juzgue a jueces y magistrados, cuando sea reconocido, que al dictar sentencias no lo hicieran con arreglo a lo que las leyes determinan.

Ante esto, el ministro de Justicia ha demostrado una gran competencia y acierto, ya que se propone acabar de una vez para siempre, con el cacicato y partidismo que en la mayoría de los casos ha sido baluarte al dictador, o fallar el veredicto.

En la magistratura la reacción es abundantisima. Los enemigos de la República son numerosísimos y no escatiman medios y procedimientos para desacreditar al Régimen y a sus instituciones democráticas.

En estos últimos días se han dado casos verdaderamente sorprendentes, como el de un tribunal, que absuelve a individuos que han atentado contra la vida del Régimen y sin embargo dictan sentencia con denatoria, contra individuos, que no han cometido otro delito que el de defender o haber salido en defensa de la República.

El Gobierno que está alerta y dándose cuenta del gran peligro que suponen estas "malas artes" de los enemigos de la República, ha creído conveniente y con el rigor y la energía necesaria y por medio de procedimientos justos y legales aplastar a los que se acuerdan de "hacer justicia" (?) cuando se trata de republicanos.

Los juzgados y las Audiencias están llenos de polla, lo que conviene a toda prisa limpiar, si queremos conservar íntegramente las vestiduras resplandecientes de la República.

Los cuervos nos comen y se hace preciso el no criarlos para que no nos saquen los ojos.

Lo que está ocurriendo en España con estos funcionarios administradores de la Justicia es una verdadera lástima. No se avienen a la razón, por lo que demuestran categóricamente, que odian a la República, y como esta es justicia, legalidad y equidad, odian a la justicia, con todas sus consecuencias.

La polla, las ratas, los sapas... invaden las salas y archivos de la administración judicial y no cesan en sus intentos de destrucción, roviendo y echando veneno contra todo lo que sea adicto al Régimen republicano.

Si los encargados de hacer justicia no la practican, día vendrá, en que lleguemos a vivir en completa anarquía y que España se convierta, entonces sí, en un país de forajidos y de bandoleros.

Los procedimientos que se están llevando a cabo por el Gobierno y las Cortes, con estos funcionarios del Estado, es verdaderamente admirable y merece toda clase de plácemes y alabanzas.

La justicia debe ser igual para unos que para otros, pero se hace sumamente preciso, que los encargados de hacerla efectiva no sean partidarios tan poco, ni de unos ni de otros, sino que al dar un fallo olviden la condición de hombres y solo en su conciencia resplandezca la legalidad, caigan quienes caigan y vengan del campo político que vengan.

De no limpiar con toda rapidez y energía estas dependencias del ministerio de Justicia seguiremos teniendo en nuestra propia casa a los delincuentes y si en nuestro propio domicilio los alimentamos; ¿cómo y con que clase de autoridad se les va a perseguir a los que viven en la calle al margen de las leyes?

Depúrese con vigor y sin contemplaciones aplastemos a los enemigos de la República. En ella radica la justicia, la igualdad y la fraternidad y por consiguiente se hace imprescindible que el artículo segundo de la Carta fundamental del Estado español, que textualmente dice "Todos los españoles son iguales ante la ley" ocupe el pináculo que en realidad le pertenece y de esta forma será vigorizado en su espíritu y en su letra.

Maruja Soto Rubio

LOS ALPES

FABRICA DE HELADOS General Riego, 39

Bombones, cremas y granizados Se reciben encargos para la ciudad y provincia, sirviéndose en conservadores desde un litro en adelante.

SASTRERIA



Calle Ricardos, núm. 3

La feria del Libro

Los que pedían catálogos

Ya se ha clausurado la Feria del Libro. Los libreros se quejan amargamente de que este año la labor no ha sido tan fecunda como la del pasado. Quien dar a entender que la crisis ha gravitado también sobre la más noble industria y el más noble comercio; sobre el libro y puede que hasta tengan razón desde su punto de vista. Pero, sin embargo, en uno de los comentarios que suena a reproche, lanzados por los editores y expositores de la Feria del Libro, hay argumentos que nosotros, desligados del aspecto económico de la cuestión tenemos que estimar como propios y del mejor agüero para el fin que se pretende con esta cruzada cultural. Iniciada hace dos años ha aquí el comentario a que aludimos:

La gente lo que más ha hecho durante estos días ha sido pedir y leer los catálogos de las diversas editoriales. En efecto, parece poco. Y sin embargo, es mucho. Los aficionados se limitaron a enterarse de lo que hay de nuevo. Y no lo compraron. Pero ello puede traducirse así. El gran público siente la apatencia por la lectura; pero ese mismo gran público no puede comprar... Será aventurado esperar que ese lector anónimo, que dirá más tarde a las Bibliotecas públicas y pedirá ese libro y esos libros que ha visto en los catálogos de las casas editoriales? No. No es mal síntoma, ni mucho menos, eso de que los curiosos se hayan inclinado con interés vivo hacia los anuncios de los libros. Ello es prueba indudable de que la mercadería les interesa. Y aun podríamos augurarles a los editores que después de la clausura de su Exposición, seguirá una temporada de mejor venta de libros. Afiliará a las librerías todo ese comprador que habiendo devorado el catálogo con las últimas novedades, no llevaba en el momento de pasar por la Feria los tres, los cuatro duros necesarios para hacer adquisiciones. Y el empleo que se ha habido en celebrar la Feria a últimos de mes, carcería materialmente de dinero preciso para las compras...

Enfóquese desde el ángulo que se quiera el curioso fenómeno, la realidad será la de que en todo caso será beneficiosa la Feria del Libro, y que para ésta tendrá una positiva significación lo que ahora parece un reproche de los editores. Claro es que para éstos y para la cultura de España el síntoma sería más halagador si se pudiese afirmar de un modo categórico que el porcentaje de ventas había subido de un año para otro en el doble y en triple, y en mil veces más.

Pero de todos modos sería curioso y aleccionador - de ser posible - desmenuzar y aquilatar el volumen de ventas en lo que se refiere a la capacidad adquisitiva de los que han comprado. Si el pudiente, por razones que no son del caso ahora, pero que están en la conciencia de todos, ha llevado también su abstención a la compra de libros, ¿se sabe si los lectores humildes han aumentado? Los editores del libro en rústica, del libro barato, podrían decirnos cosas sustanciosas a este respecto. Y seguramente nos las dirán más pronto o más tarde, cuando se disipe la melancolía que parece pesar en general sobre todos los que venden libros.

Nosotros, simples espectadores de ello, nos sentimos, por el contrario, realmente esperanzados. Y ahora más que nunca creemos en la eficacia de la Feria del Libro. Y más aun estimamos que una prolongación de la Fiesta Popular que suponen estas exhibiciones de Bibliotecas y de ediciones artísticas, con referencia a todas las capitales de España y a los pueblos más importantes equivaldría al final de muy pocos años a esa elevación del porcentaje de ventas con que soñamos todos.

El día que en España lea todo el mundo el analfabetismo llegue al límite mínimo, en esa hora se habrán resuelto la mayoría de los problemas fundamentales que ahora nos parecen insolubles, proyectados a la distancia mínima que nos ofrecen las realidades políticas y sociales del país; una de las cuales es esa exactamente, la falta de cultura del pueblo.

De un pueblo que, como no puede comprar libros, se conforma con pedir que le regalen el catálogo de los que se publican!

José L. MAYRAL

Madrid.

El café mejor tostado en

LA EQUITATIVA

AUDIENCIA Y JUZGADOS

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.—Vista de la causa del Juzgado de San Sebastián, por el delito de atentado, seguida a José Hernández Soler. Abogado, señor P. Almansa. Sala segunda.—Vista de la causa del Juzgado de Purchena, por el delito de desorden público, seguida a Antonio Maturana Sorroche y otro más. Abogado, señor F. Espinar.

REGISTRO CIVIL

Distrito de la Audiencia. Nacimientos.—Luis Fernández García, José García Gázquez y Ana Costa Cruz. Defuniones.—Francisco Jiménez González. Matrimonios.—Gabriel Martínez Contreras con Rosa Sánchez Sánchez.

Distrito de San Sebastián. Nacimientos.—Juan Valverde Fornieles y José Plaza Plaza. Matrimonios.—Juan Sánchez Amate con María Amate Domínguez.

ROMAN SIERRA FORNIES

MEDICO MILITAR RETIRADO. Diplomado en Tuberculosis Pulmonar. Consulta de Medicina y Cirugía general de 12 a 1 y de 3 a 5.

BALNEARIO SAN MIGUEL

BAÑOS DE MAR TEMPLADOS Y FRIOS

Inaugura la temporada con grandes reformas. DEPORTES, JARDINES, RECREOS

Precios reducidísimos: Casetas individuales a CINCUENTA CENTIMOS. — Duchas a 20 CENTIMOS.

Bar moderno y espléndidamente surtido. Cerveza a 40 CENTIMOS. SERVICIO CONSTANTE DE AUTOBUSES.

DE LA CAMARA UVERA

Hoy sábado, a las diez de la mañana, se celebrará el escrutinio de las elecciones últimamente celebradas.

Por consiguiente, no habrá despacho de expedientes del préstamo

El próximo martes, a las once de la mañana, en el salón de actos del Circulo Mercantil, ante los parraleros que deseen asistir, expondrá el Ingeniero don Fernando Silvea, Delegado de la Cámara en

Norteamérica, el estudio y las conclusiones derivadas de su trabajo durante la pasada campaña.

Dr. C. Escobar Benavente

Consulta especial de las enfermedades de los NIÑOS. Avenida de la República, 30. de 9 a 11 y de 2 a 4. Teléfono 1226

OPOSICIONES A CARTEROS URBANOS

En plazo breve se anunciará convocatoria para ingreso en dicho

Cuerpo. Plazas numerosas.

PARA INFORME:

CENTRO PRACTICO DE ENSEÑANZA

Cámaras, 24. De 1 a 3 tarde y de 7 a 11 noche.

NUMEROSAS APROBADOS EN CONVOCATORIA ANTERIOR



Del momento LA DISCORDIA SOCIALISTA

Un socialista tan caracterizado como Manuel Cordero no oculta su amargura por la escisión de las organizaciones obreras como consecuencia del caudillaje. Vivía el socialismo lejos de la epidemia reinante en la política española. No conocía caudillos. Pablo Iglesias era un conductor. En la apariencia buscaba encarnar en él el fetichismo. Era algo místico, mesiánico, idolátrico. Más aún, representaba un patriarcado: la paternidad sobre las muchedumbres. Estas, como una devota caricia, le llamaban en las horas de lucha jefe; pero durante el desenvolvimiento normal de la vida coactiva, le llamaban "el abuelo". Iglesias tendió siempre a hundirse en el acervo y limar las aristas que destacaban su contorno de conductor. Y así, sin caudillo, pero con férrea disciplina, el socialismo era la salamandra que atravesaba la hoguera del personalismo sin quemarse.

Manuel Cordero echa de menos ese pasado al ver surgir en sus huestes el caudillismo y con él la división que engendra la indisciplina, camino de la muerte... y todavía este buen luchador saturado sus evocaciones con un clarín a la concordia, a la disciplina, a los buenos tiempos de la fraternidad socialista, si no se quiere olvidar el ejemplo de Alemania e Italia.

Tiene razón Cordero en su dolor y en su alabanzazo a la puerta de las discordias. Nosotros no figuramos como él en el Partido Socialista, pero comprendemos su amargura y nos explicamos su llamada a juicio, porque no siendo socialistas, si somos republicanos, y como tales ha de apenarnos la idea de que la Agrupación Socialista, uno de los soportes de la República, se escinda. Siempre fuimos partidarios de los grandes núcleos políticos. Las pequeñas agrupaciones no suelen revelar más que un afán immoderado de preferir algunos ser cabeza de ratón o cola de león. Y como consecuencia de ambiciones insatisfechas y hartazgo de satisfacer, resultan una perturbación constante. El Partido Socialista, por su disciplina y por el número resultó, desde hace muchos años, un partido grande, fuerte y bien coordinado, por lo cual su acción era en todos los tantes fecunda. Desde que comprendió que la forma de gobierno no podía ser indiferente y adoptó posiciones al lado de la República, lo mismo para su desenvolvimiento que para su consolidación resultó un factor eficaz, diríamos sustantivo. Así, lo mismo quienes no eran, fuera o dentro del Partido, colaboradores, como los que hacían de la colaboración algo indispensable, reconocían las ventajas que del socialismo podía reportar la República.

Al ver, pues, escindido y tocado de ese mal de discordia intestina, tan característico de las fuerzas españolas, es natural que cantos se precien de republicanos y pongan el régimen encima de aspiraciones, siempre secundarias en relación a él, y a veces inconfesables, vean con tristeza que un núcleo formidable, cuya virtud primaria era la disciplina, se resquebraja y escinde.

El optimismo de lo futuro hace suponer que voces entrañables, como la de Manuel Cordero — en su ardorosa apelación a la fraternidad y a la repulsa al caudillismo, fuego alzado por el enemigo común — repercutan en el espíritu de los obsesionados y los traigan a juicio. Si así no fuese, habría que sentirlo por la ingente obra de Pablo Iglesias y por el régimen republicano, pues perdería este un vigoroso apoyo, que no podrían prestarle las fuerzas bifurcadas, aun cuando en el fondo las sigue se uniendo un denominador común.

Justamente surge este episodio de disociación en momentos de notoria gravedad. De seguro que la República sabrá remontarlos.

SE ARRIENDA el Bar-Restaurant del BALNEARIO SAN MIGUEL, admittiendo proposiciones hasta el día último del corriente mes.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS ELIXIR ESTOMACAL. Includes text: '¿Sufrir usted del estómago?', 'Use con la seguridad que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica.', 'Indicaciones: Dolor de estómago, dispepsia, hiperclorhidria, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera de estómago.'

Ha echado raíces demasiado hondas para temer que tronche el árbol cualquier huracán por violento que sea. Fero es lástima que haya de distraerse la atención en esta clase de luchas, cuando la requiere completa la realidad circundante, saturada de complejos urgentes, que constituyen el nervio de la vida española.

Hitler no contestará al cuestionario británico

Berlin.—Según opinión de los observadores informados de esta capital, Hitler siente que tiene entre manos los triunfos en el juego diplomático europeo, y no se dejará llevar a ningún movimiento hasta que la situación esté madura para que consiga sus propósitos.

Se tiene entendido que a pesar de la presión ejercida por Inglaterra, no contestará al cuestionario británico hasta que vea muy claramente todos los problemas, los más importantes de los cuales están relacionados con la cuestión de la dominación del Mediterráneo, las relaciones anglo-italianas, y los resultados de la reunión de los Estados Mayores de la Pequeña Entente en Bucarest.

Se cree que la contestación alemana incluirá una referencia a las colonias, principalmente a las de África del Sur, a que los nazis en vista de las necesidades vitales de materias primas.

Se tiene entendido que la colección de documentos sobre la cuestión de Locarno, publicada la semana pasada, con un prefacio de Hibentrop será la base de la contestación alemana.

Ciertas fuentes diplomáticas alemanas tienen la creencia de que la condesa Ciano llevó a Hitler una larga misiva de Mussolini en la que el Duce pide al Führer su opinión sobre determinados acontecimientos, particularmente relacionados con la Sociedad de Naciones y Gran Bretaña. Se supone que esta carta será examinada y estudiada por Von Neurath, Von Ribbentrop, Rosenberg, Goebbels, que han sido los principales consejeros del Führer sobre cuestiones de política exterior durante el periodo actual.

Prevalece el sentimiento de que Hitler no tiene intención de decidirse en favor de nadie sea de Inglaterra o de Italia hasta que esté convencido de que la situación está suficientemente clara para que pueda inclinarse definitivamente hacia alguno de estos lados con la posibilidad de conseguir más ventajas de la posición que adopte.

Mientras tanto, Hitler se ha manifestado definitivamente opuesto a la restauración de Otto sobre el trono austriaco y se tiene entendido que expresó su sentimiento a este respecto claramente a Mussolini. Los nazis no quieren que renazca en Alemania el sentimiento monárquico, lo que sería el probable resultado de la restauración monárquica en Austria.

United Press.

ANTONIO LANGLE. Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Análisis de sangre y de orina. Consulta diaria: de 10 a 13 y de 3 a 5. Calle de Plácido Langle, 1.

Dr. José de Velasco Angulo. Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tecnológica del Hospital provincial. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Eduardo Pérez, número 9. Teléfono 1817.

SEÑORAS Y SEÑORITAS. Para una permanente garantizada, a precio increíble, acuda a la Peluquería de Manuel Sánchez Urán. Navarro Rodrigo, 3.

Francisco de Burgos Romay. PRACTICANTE. Javier Sanz, 3 pral.

El "Queen Mary" no está completo

Los pasajeros al «Normand» y del «Queen Mary», los dos colosos de los mares, cuentan maravillas de las instalaciones de estos colosales trasatlánticos. Según dicen, nada de lo que hay en las grandes ciudades falta allí, para recreo y distracción de los pasajeros. Son —añaden— como una concreción de la vida urbana. Decir que son grandes hoteles flotantes es decir poco, porque estos buques tienen muchas cosas que carecen los «palacios» y «ritzes» de las populosas urbes. Pero, con todo, yo creo que esos dos buques no son sino dos proyectos, dos esquemas de lo que serán las embarcaciones futuras, aun cuando si Noé voliese al mundo y fues invitado a visitar el «Queen Mary» se avergonzaría de haber sido el armador de la célebre arca flotante, que, a juzgar por sus características, registradas en la Biblia, no pasó de ser uno de esos gabarrones cubiertos que vemos en la ría.

Los buques de mañana serán tan grandes que con unos cuantos, puestos en fila, podrá tenderse un puente intercontinental, de modo que se podrá ir andando de Europa a América, y si no andan do, en tranvía eléctrico, en automóvil o en ferrocarril, de los que no carecerán esos barcos del futuro. Los pasajeros no echarán de menos nada de lo que en las poblaciones existe. Es decir, que habrá huelgas generales, asaltos a fincas rústicas, atentados personales y alguna guerrita que otra. En cuanto a espectáculos, podrán darse corridas de toros y partidos de fútbol, cuyos campos serán tan capaces que podrá hablar en ellos el Sr. Azana.

No faltará su buen desierto con algunas pirámides para que los pasajeros aficionados al turismo puedan organizar caravanas de camellos, ni una selva intrínseca con fieras de todas clases, ni su artículo polar con osos.

Todavía dejan mucho que desear tanto el buque inglés como el francés, por cuanto, aunque parece que tienen de todo, faltan allí muchas cosas necesarias al pasajero. Por ejemplo, ninguno de esos buques tiene su Estatuto regional, ni Instituto de Segunda Enseñanza, ni Asilo de Huérfanos, ni Conservatorio de Música, ni Escuela Normal de Maestras. Se dice del «Queen Mary» que es una maravillosa ciudad flotante; pero si hicieramos una lista de las cosas que tiene una ciudad, aunque sea de tercer orden, veríamos que ni siquiera es un villorrio, porque cualquier ciudad tiene hoy una Junta provincial del Censo electoral, que no pueden ofrecer a los pasajeros esos dos navios. Realmente no pueden llamarse ciudades marítimas mientras no tengan un Giro mutuo y una barriada de casas baratas. Pero yo confío en que los grandes buques se construyan después de estos sean verdaderas urbes, con sus mismos problemas, sus mismas preocupaciones y conflictos, para dar a los viajeros la sensación exacta, auténtica, de seguir a bordo la misma vida que hacen en sus pueblos, es decir, que estén expuestos a atentados, a atracos y a todas las emociones que ofrece la ciudad.

Ahora se ha establecido una rivalidad a cuenta de cuál de esas embarcaciones es mejor, anda más y posee más comodidades. La opinión se ha dividido en «queen-marystas» y «normandistas», pero no merece la pena de discutir sobre esto, porque es lo que me diría yo: ¿tiene alguno de esos barcos un Gabinete técnico de extraradios? Pues si no tiene esto, ni hay en ellos asentamientos de campesinos, no son tan grandes como dicen sus admiradores. Por que un buque moderno que no cuenta con extraradios, o eso que la gente suele llamar «fuera de la población», y que es donde están las ruinas de las murallas, por muy moderno que sea, no es completo.

F. MENDIVE

LUIS DEL BARRIO MORENO. Doctor en Medicina - Pulmón y corazón - RAYOS X

Del Dispensario Antituberculoso del Distrito de la Universidad de Madrid - Externo por Oposición de la Beneficencia general de Madrid.

Concepción Arenal, 7 - Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5.

El café mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA



JOSE NAVARRO MONER

Agente distribuidor en los mercados de Inglaterra, Dublin, Belfast, Alemania, Polonia, Suecia y Noruega.

Pone a disposición de los paraderos embarque y Cámara, barril y cajita.

CASA CENTRAL

5, Piazza Chambers.

Teléfono, 5022.

Telegramas: JONANO.

LONDRES, W. C. 2.

Sucursal: ALMERIA

Teléfono 1-4-5-4.

Ave. de la República, 71

Telegramas: JONACO

MUEBLES

VISITE LA

CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, sólidos y con precios sin competencia.

UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS

Exposición y ventas:

Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la iglesia de Santiago)

TALLERES:

Cambias de Belón, números 3 y 7 79

LOS DIABETICOS

que pueden comer dulces

DIABETES

ARTRITISMO-OBESIDAD

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando DULCIMIDA puede endulzarse toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que suprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestras y literatura se remitirán gratuitamente.

LABORATORIO MORATO

Paseo de República, 87, Barcelona

Venta en las farmacias de Almería

El proyecto de unificación de Seguros Sociales

Sus principales características

Pendiente de la información pública abierta por 20 días, que terminarán el día 17 de los corrientes, en el Ministerio de Trabajo se encuentra el proyecto de Unificación de Seguros Sociales, que se publicó en la "Gaceta" de 26 de mayo.

Sus principales características son las siguientes: Unificación, sin fusión, de los seguros de vejez, invalidez y muerte y de enfermedad y maternidad.

Inscripción obligatoria de todos los afiliados sin distinción de estado civil, sexo o nacionalidad que hayan cumplido dieciséis años y no lleguen a los sesenta y cinco, cuyas retribuciones no excedan de 6.000 pesetas.

Prestaciones sanitarias iguales para todos los asegurados. Las prestaciones económicas serán proporcionadas a las cuotas y éstas a los salarios.

Para el sostenimiento de los seguros sociales unificados, contribuirá el patrono y el obrero con la cuota, que pagará por partes iguales correspondientes al salario-base del obrero y contribuirá el Estado costeando pensiones suplementarias a los asegurados pensionistas y a cada grupo de supervivientes con derecho a pensión y pagando la cuota correspondiente a los asegurados en servicio militar o en paro forzoso, a más de aportar la cooperación de los servicios de Sanidad y asistencia pública a cargo del Estado, las actuales aportaciones del Seguro de maternidad y cubriendo los gastos de jurisdicción y control con las exenciones y franquicias previstas en la legislación vigente.

Para los seguros de enfermedad y maternidad se adoptará el régimen de reparto, y para los otros tres, el de capitalización colectiva, llevándose con la separación conveniente por las entidades aseguradoras la contabilidad, recursos y obligaciones de un y otro grupo de seguros, cada uno de los cuales tendrá un fondo nacional regulador.

La administración de los seguros unificados se encomienda al Instituto Nacional de Previsión con sus Cajas colaboradoras, bajo el triple control oficial (administrativo, financiero y actuarial) que detalla el proyecto.

En el "seguro de vejez" la pensión vitalicia no será inferior a la de 360 ptas. para los que tengan al menos 500 cuotas semanales acreditadas y constará de dos partes: una proporcionada al número y cuantía de las cuotas semanales abonadas en favor del asegurado y otra de 120 pesetas anuales procedente de la aportación del Estado. Los que al llegar a sesenta años lleven por lo menos treinta de afiliados con un mínimo de 750 cuotas satisfechas, podrán solicitar la liquidación y cobro de su

pensión, que sufrirá la reducción consiguiente a su anticipo al cumplir los sesenta años de edad. Por el "seguro de invalidez", los que caigan en este estado y no puedan ganar siquiera un tercio de lo que en su oficio y localidad gane un obrero de su categoría, tendrán con sólo que lleven satisfechas 250 cuotas semanales, una pensión no inferior a 360 pesetas y que constará de dos partes, una proporcionada al número y cuantía de las cuotas que tengan acreditadas en su cuenta y otra de 120 pesetas procedente de la aportación del Estado. Todos los inscritos que caigan en invalidez tendrán, además, derecho a la asistencia sanitaria adecuada.

Por el "seguro de muerte", al fallecimiento del asegurado o pensiónista se entregará a sus derechohabientes una indemnización por gastos funerarios no superior a 250 pesetas y además una pensión que corresponderá, en primer lugar, a la viuda inválida o sexagenaria o que tenga a su cargo hijos o nietos menores de dieciséis años o incapacitados; a falta de viuda a los hijos o nietos huérfanos menores de dieciséis años o incapacitados que hayan vivido a costa del causante y no tengan otros recursos equivalentes ni estén asilados; y en defecto de todos, a los ascendientes mayores de sesenta y cinco años o invalidos sin derecho a otra pensión u otros ingresos fijos equivalentes a que vivieran a costa del asegurado o pensionista fallecido. Las pensiones de viudedad y de orfandad serán del cuarenta por ciento de la pensión que disfrutase el causante si ya fuera pensionista o a la que tuviese derecho si hubiera sobrevivido la invalidez en vez de la muerte. La pensión mínima de supervivencia será de 240 pesetas para la viuda y huérfanos y de 180 pesetas para los ascendientes.

Por el "seguro de maternidad", las obreras inscritas tendrán derecho a las mismas prestaciones sanitarias que en la actualidad, a premio de lactancia, como ahora, y a un subsidio igual al de enfermedad mientras dure el descanso legal. Las mujeres de los obreros inscritos en los seguros sociales unificados tendrán derecho, aunque ellas no sean obreras ni, por consiguiente, fueren inscritas, a las prestaciones sanitarias (matrona, médico, ajuar sanitario y asistencia farmacéutica) del seguro de maternidad, siempre que den a luz.

Por el "seguro de enfermedad", todos los inscritos en los seguros unificados tendrán derecho a la asistencia médica y servicios farmacéuticos y a un subsidio que será del 25 por 100 de su salario base a partir del cuarto día de ser declarada su enfermedad hasta el séptimo y del 50 por 100 desde el octavo día de enfermedad en adelante hasta un máximo de veintidós semanas. Si agotados los plazos de las prestaciones no se hubiese logrado la curación del asegurado, se le considerará inválido tem

NOTICIAS Y SUCEOS

SE AGREDE CON EL FUSIL

En el Hospital provincial fue asistido Francisco Torres Pérez de 29 años, natural de Nijar.

Reconocido por los facultativos de guardia se apreciaron una herida contusa de dos centímetros situada en la región parietal izquierda, probable fractura del antebrazo izquierdo, y erosiones y contusiones en el hombro y región escapular izquierda.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado. Según manifestó se las produjo el carabnero Diego Martínez Cano con quien está enemistado. Este fué agredido en su domicilio por Diego que le golpeó con la culata del fusil.

Quedó encamado en la sala de Santa Rosa.

SE COMPRA PLOMO

Razón: en la Administración de este periódico.

ACCIDENTES DE TRABAJO

Cuando trabajaba en una embarcación pesquera el obrero Nico las Antequera Sánchez de 24 años, se produjo diversas erosiones en la cara anterior tercio medio de la pierna derecha. De las que fué asistido en el Hospital provincial.

Fueron calificadas de leves salvo complicaciones.

Después de asistido pasó a su domicilio.

POR INGERIR LECHE EN MALAS CONDICIONES

En la Casa de Socorro fué asistido el niño de 5 años José Díaz López de gastro-enteritis tóxica.

El padre de José, dijo que había

LA OBRA MÁS DOCUMENTADA EN MATERIA CULINARIA, A LA VEZ QUE AMENA Y SUGESTIVA.

LA COCINA CLASICA ESPAÑOLA

Excelencias - Amenidades - Historias - Recetarios

por

DIONISIO PEREZ (POST-THEBUSSEM)

Presidente honorario de la Asociación profesional de Cocineros de Cataluña

Obra póstuma

Prólogo de ALBERTO INSUA

Precio: 5 PESETAS

De venta en la Administración de este periódico.

J. Cobos Ruiz - Montilla

Grandes bodegas de vinos finos

Especialidad FINO LOS MANUELES

Establecimientos donde se vende en Almería esta especialidad:

Restaurant LA CAMPANA Plaza del Carmen

EL MONTANES, Calle Concepción Arenal.

Restaurant PUERTA REAL, Calle Marín.

EL COMERCIAL, 1.º de Mayo.

VENTA ERITAÑA, Carretera de Málaga.

Bar CIPRIANO, Avenida de la República.

MEXICO, , , ,

ORO DEL RHIN, , , ,

VIENA, , , ,

LA MADRILEÑA, , , ,

FONTANITA, Plaza de Ramón y Cajal.

SOL, , , ,

Bar IMPERIAL, Plaza Ramón y Cajal.

ROYAL, Aguilar de Cazpoo.

EL PARRALLILLO, Primer de Mayo.

LOS BANCAREAS, , , ,

LA MACARENA, General Riego.

BARRANQUETE, Plaza G.º Hernández.

LOS MANUELES, Plaza de Canalejas.

CASA NUNEZ, Calle de Castelar.

Repostería, CASINO DE ALMERIA.

CIRCULO MERCANTIL.

CLUB TAURINO.

Confitería EL CANON, Avenida de la República.

Salchichería EXTREMEÑA, Ave. República.

Representante: Juan Gutiérrez López, Ana Franco, 6

¡OIGA!...

Latones de 7 y 1½ kilos de atún en escabeche a 11'50 pesetas en

La Casa de las Conservas

Mariana, 1 --- Teléfono 1678

ALMERIA

NOTICIAS Y SUCEOS

SE AGREDE CON EL FUSIL

En el Hospital provincial fué asistido Francisco Torres Pérez de 29 años, natural de Nijar.

Reconocido por los facultativos de guardia se apreciaron una herida contusa de dos centímetros situada en la región parietal izquierda, probable fractura del antebrazo izquierdo, y erosiones y contusiones en el hombro y región escapular izquierda.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado. Según manifestó se las produjo el carabnero Diego Martínez Cano con quien está enemistado. Este fué agredido en su domicilio por Diego que le golpeó con la culata del fusil.

Quedó encamado en la sala de Santa Rosa.

SE COMPRA PLOMO

Razón: en la Administración de este periódico.

ACCIDENTES DE TRABAJO

Cuando trabajaba en una embarcación pesquera el obrero Nico las Antequera Sánchez de 24 años, se produjo diversas erosiones en la cara anterior tercio medio de la pierna derecha. De las que fué asistido en el Hospital provincial.

Fueron calificadas de leves salvo complicaciones.

Después de asistido pasó a su domicilio.

POR INGERIR LECHE EN MALAS CONDICIONES

En la Casa de Socorro fué asistido el niño de 5 años José Díaz López de gastro-enteritis tóxica.

El padre de José, dijo que había

LA OBRA MÁS DOCUMENTADA EN MATERIA CULINARIA, A LA VEZ QUE AMENA Y SUGESTIVA.

LA COCINA CLASICA ESPAÑOLA

Excelencias - Amenidades - Historias - Recetarios

por

DIONISIO PEREZ (POST-THEBUSSEM)

Presidente honorario de la Asociación profesional de Cocineros de Cataluña

Obra póstuma

Prólogo de ALBERTO INSUA

Precio: 5 PESETAS

De venta en la Administración de este periódico.

Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro.

PARTOS :- ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7 Cansulta de 3 a 6

ingerido leche en malas condiciones.

Como su estado fué calificado de pronóstico reservado en una ambulancia fué trasladado al Hospital donde quedó encamado en la sala de San Rafael.

SE COMPRA

pastel de imprenta. Razón: en esta administración.

CAIDA

En el Hospital provincial fué curado Francisco Belmonte Alonso de 34 años, de una herida contusa de dos centímetros de longitud, situada en el antebrazo izquierdo de leve salvo complicaciones.

Se la produjo al dar una caída casualmente en la puerta de su domicilio según dijo.

SE VENDEN

solares en la zona recimiento urbanizada, en calle de 12 metros ancha. Precio 5.50 metro cuadrado. Razón en Martínez 2, (Barrio Alto).

EN RIÑA

En la Casa de Socorro fué asistido Francisco Gil Giménez de 17 años, de una herida contusa de tres centímetros en la región parietal izquierda, pronosticada de leve.

Manifestó se la habían produci-

MERCADO

Durante el día de ayer, fueron sacrificadas en el Madero municipal, las siguientes reses:

Vacunas, 2; lanaras, 9; cabrio, 48.

Estas reses arrojaron un total de 716 kilogramos de carnes, que se vendieron a los siguientes precios:

Carne de vaca de primera, a 6 pesetas el kilo; idem de segunda, a 5 pesetas el kilo; idem de solomillo, a 8,00; idem de quijote, a 7,00; de cordero a 4 y a 3,50 el kilo; de cabrio, a 3 y a 2,50 pesetas el kilo; idem de choto, a 3,50; idem de cerdo, lomo, a 4,50; de magra, a 4,00; tocino, a 3,90 y 2,50 el kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS. -- PRECIOS POR KILO

Patatas, a 0,35 y 0,40; judías verdes, 0,35 y 0,40; guisantes, 0,45 y 0,50; tomates, 0,30; albaricoques, 0,50 y 0,60; cerezas, 0,80; manzanas, 0,70; peras, 0,70 y 1,10; peretas, 0,45; y brevas 0,90 y 1,10 pesetas el kilo.

Ayer entraron en el Mercado, 7.500 huevos del país, que se vendieron a 18,50 pesetas el ciento, y ningún extranjero, cuyas existencias del día anterior se cotizaron a 17,50.

Importante Casa

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. --Dirigir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 166--San Sebastián.

ESPECTÁCULOS

SALON KATIUSKA

Cine sonoro. Función para hoy.

A las 10--Noticiero número 18 y «Susana tiene un secreto», de la Fox, en español, por Miguel Ligeró.

Luis Navarro Jiménez

Practicante por oposición de la Beneficencia provincial

Teléfono 1804 Regocijos, 29 Almería

Cintas Mecanográficas

todas las combinaciones que se precisen, y papel carbón de excelente calidad.

Encargos en la Administración de este diario.

Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

CON GRAN CONFORT A PRECIOS MUY ECONOMICOS

Razón EN ESTA ADMINISTRACION

En LA EQUITATIVA, hallará usted el mejor café tostado.

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11 ALMERIA

DEPORTES

LOS PARTIDOS DE MANANA

Mañana domingo se celebrarán en el campo de la Ciudad Jardín, los siguientes partidos correspondientes al campeonato local de fútbol:

A las diez de la mañana Once Rojos-Unión Deportiva.

A las cuatro de la tarde: C. R. A. Grupo Lanchafri

LOS MODESTOS

El pasado jueves se enfrentaron los equipos Arenas Club y el C. D. Zaragoza, venciendo los chicos del Arenas después de un partido reñidísimo por dos tantos a cero.

Los tantos de los vencedores lo marcaron Picón II y Guirado.

El equipo Arenas se alineó así: Nuñez, Marfil I, Baeza, Picón II, Marfil II, Ochoa II, Ochoa I, Píno, Guirado, Morilla, Picón I.

Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente

EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR

RESTAURANT ECONOMICO

Economía Esmero

SERVICIO DIARIO DE AUTOBUSES -- Teléfono, 1-3-7-0

ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA

DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS

RAYOS X

Consulta de 4 a 6

Zaragoza, 6

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 18 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Añil, Algeciras y Málaga

Con los vapores "María R.", "Ramón Alonso R.", "Roberto R.", "Manuel R.", "Manuela R." y "Manuela C. de R."

Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Madrid, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agencia en Almería: SEVE DE ALMERIA S. A.